

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС в Первоуральском городском Совете народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 146 (12936)

Вторник, 29 июля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО— УДАРНЫЙ ФРОНТ

С ранней зорькой начинается рабочий день доярок Новоалексеевской, Талицкой и Битимской ферм. Летний пастбищный период в разгаре. Проходит он нынче с большими трудностями. Руководители совхозов «Первоуральский» и «Битимский» нынче нетребовательно подошли к тем службам, которые отвечают за подготовку к пастбищному периоду. Судите сами: в совхозе «Битимский» летний лагерь вообще не готов и скот каждый день гоняют на луга. На Талицкой ферме совхоза «Первоуральский» животноводы приняли решение вообще пока не выгонять стадо на пастбища. Дело в том, что выгон утопает в грязи. Лишь сейчас руководство совхоза спохватилось и выделило бульдозер для благоустройства выгона. На дои ниже прошлогодних на 400 граммов ежедневно от фуражной коровы и составляют в «Первоуральском» 11,4 килограмма в день, в «Битимском» — 11. Вся надежда на зеленую подкормку.

В связи с этим серьезные задачи стоят перед механизаторами — совхозными и с шефствующих предприятий, — которые работают, доставляя травы с лугов. Укладываясь в график, доставлять сочную зелень вовремя — вот главное требование, от которого зависят июльские надои.

Известно, сколь велика роль пастухов в летний пастбищный период. В совхозе «Первоуральский» из года в год работают одни и те же люди, имеют большой опыт, стараются. До девяти часов вечера новоалексеевское стадо в поле. Несмотря на это, коллектив не обеспечивает прошлогоднего уровня надоев. Разобраться в причинах, назвать отставание — долг специалистов и коллектива. Ведь обязательства на летний пастбищный период приняты напряженные. Оттягивать их выполнение некуда. Да и не к лицу это нашим животноводкам. Не раз выходили они победителями областного соревнования по итогам летней трудовой вахты. Надо и нынче добиться успеха. Предпосылки для этого имеются. Главная — люди, работающие, мастера своего дела. Посмотрите, как организовано трудовое соперничество на Битимской ферме. В условиях соревнования все учтено. И если раньше пятое звено было

бессменным лидером, то теперь на первое место вышло третье звено Рахимы Зияфутдиновой. Победа окрыляет, заставляет работать еще лучше. Бажно, чтобы опыт передовых становился достоянием всех. Недаром говорится в народе: «Готовь сани летом, а телегу зимой». Вот и фермы пора готовить к суровой уральской зиме, найти возможность побелить помещения, просушить их. Особой заботы требуют кормоцехи. Пока оборудование кормоцехов не загружено, необходимо отрезвизировать его. Совхозные инженеры и техники могли бы блеснуть смекалкой и внедрить что-то новое, чтобы расширить ассортимент «блюдов», приготавливаемых здесь. Прежде всего это касается Талицкой фермы. К сожалению, здесь еще мало операций по кормоприготовлению выполняется с помощью механизмов. Когда, как не летом, думать об облегчении труда животноводов. Как известно, из года в год бывают перебои с водой на Новоалексеевской ферме. Исправить положение дел летом легче, чем зимой. Ну, и наконец, благоустройство территории. Сейчас фермы стали центром складирования зимних запасов кормов, дороги разmeshены тяжелыми грузовиками. Оставлять их на зиму в таком состоянии ни в коем случае нельзя.

На первый год двенадцатой пятилетки животноводы наметили как никогда напряженные рубежи: надоить в среднем от коровы по 4000 килограммов молока. В достижении намеченного все имеет значение, мелочей нет. Главные зоотехники обоих совхозов, например, большие надежды возлагают на высокую сохранность сена. Ведь впервые обустроены большие склады с активным вентилированием, где сено отличается высоким качеством. Необходимо так же аккуратно, по-хозяйски обеспечить сохранность и других кормов. В Обращении Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза прямо сказано: «Труженики села, всего агропромышленного комплекса в новых условиях хозяйствования призваны умножить усилия по выполнению Продовольственной программы». Чем лучше будут работать коллективы ферм, тем больше молока и молочных продуктов получат первоуральцы.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

НА ЧТО РАССЧИТЫВАЮТ УТКИНЦЫ?

В погожее субботнее утро тысячи горожан отправились на поля. День прошёл сухой, и сделать удалось немало. Основной упор — на сено. По несколько сотен приработало в каждом складе с активной вентиляцией. Ближе всех к выполнению задания совхоз «Битимский». На 28 июля здесь из 1700 тонн по плану заготовлено 1550. В закрома сложили битимцы и 35 тонн сверхплановой витаминно-травяной муки. В субботу завершили задание по заготовке сена и зеленой массы в этом совхозе коллективы завода термозолиционных материалов, треста Первоуральсксметрайгаз, узла связи, типографии и Билимбаевского лесхоза.

— Похвалы заслуживают наши шефы, — говорит секретарь парткома совхоза «Первоуральский» П. П. Петров. — Например, с завода по ремонту горного оборудования регулярно получаем технику в полном количестве. Завершает коллектив заготовку сена. Директор завода В. В. Соколовников лично занимается этим делом. Представители объединения Уралэнергостройпром не только вовремя предоставляют технику и людей, но и подвозят щебень. Организовано проведение субботники представителей рудоуправления и завода сантехизделий. Новотрубники сформировали постоянные бригады на заготовке кормов, эффективно стали работать. Особенно стараются комсомольцы.

Смотр боевитости, в которой включилась партийная организация совхоза,

коммунисты понимают прежде всего как повышение личной отдачи на заготовке кормов. На скашивании трав отличился коммунист Р. Зайнаугудинов. Секретарь комсомольской организации третьего отделения, он подает пример молодежи. В одной технологической цепочке два бригадира-коммуниста А. Ф. Кадников и В. В. Шауро. Взятая мопонимание, четкая работа отличают этих младших командиров. Думается, положительной строкой в характеристике коммуниста, бригадира цеха сушки сена И. И. Соболева станет нынешняя страда. Расторопный руководитель с чисто крестьянской смекалкой, он умело организовал работу коллектива. В эти дождливые дни велико значение продукции цеха: первоклассное сено получается здесь.

К сожалению, по-прежнему заслуживает критики организация труда в совхозе «Уткинский». Не развернулись здесь в полную силу коммунисты. Попросила секретаря партбюро И. В. Гундилова назвать коммунистов, которые проявляют подлинную боевитость в страдные дни. Иван Васильевич назвал одного: бригадира А. Е. Кузнецова. И похвалил: «Собранный, организованный человек, умеет расставить людей. В непогоду у него дела движутся». Жаль, что мало таких в «Уткинском». А партийное бюро свое участие в смотре ограничило составлением списка рабочих группы по утверждению характеристик коммунистов. Живой же работы на полях, где в эти дни решается судьба кормовой базы сов-



хоза, никто не ведет. Серьезные претензии остаются к директору совхоза Г. И. Наседкину. В нынешнюю страду здесь фактически вырубил из строя агрегат искусственной сушки травы. Его, правда, настроили, но производит он витаминно-травяную муку низкого качества. Да и ее за субботу выдано всего 2,5 тонны. На складах сена удалось установить всего два вентилятора. При нынешних орехах в досушивании сена без активной вентиляции не обойтись. На что же рассчитывать еще! В «Уткинском» задание по заготовке зеленой мас-

сы выполнили коллективы завода трубчатых строительных конструкций, Новоуткинского завода «Искра», мебельной фабрики, турбаческого завода «Жуковская», горисполкома. Близки к завершению задания динасовцы. Но все-таки уткинцы отстают от первых двух совхозов. Они заготовили всего 600 тонн сена. Только сложением сил — своих и шефов — можно обеспечить прочный запас кормов на зиму.

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимке: работники цеха № 36 Новотрубного завода на субботнике в совхозе «Первоуральский». Фото Ю. Ильинского.

Сводка на 28 июля

Первая графа — план заготовки кормов, вторая — фактическое выполнение (в тоннах).		
Сено	4700	3145
Сенаж	6250	4116
Силос (зеленая масса)	14770	6191
Витаминно-травяная мука	400	247

С ВЫСОКИМИ НАГРАДАМИ, ХРОМПИКОВЦЫ!

ИЗ УКАЗА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За успехи, достигнутые в выполнении заданий единнадцатой пятилетки и социалистических обязательств, НАГРАДИТЬ:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Баринэва Аркадия Николаевича — аппаратчика Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Воробьева Александра Алексеевича — аппаратчика Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Ершова Юрия Николаевича — аппаратчика Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Оловянишникова Бориса Федоровича — бригадира котельщиков Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Олюшину Светлану Ивановну — электромонтера Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Смирнова Алексея Константиновича — начальника цеха Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ

Елькина Александра Евгеньевича — старшего аппаратчика Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Баксанова Алексея Николаевича — мастера Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Кадер Любовь Ивановну — контролера качества Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Шабалина Валерия Леонтьевича — слесаря по контрольно-измерительным приборам и автоматике Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Воронова Валерия Николаевича — аппаратчика Пер-

воуральского производственного объединения «Хромпик», Дворкина Бориса Вениаминовича — заместителя главного механика Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Лапшину Людмилу Петровну — приемщицу готовой продукции Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Панченко Степана Антоновича — слесаря по ремонту автомобилей Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Абросимову Лидию Ивановну — аппаратчицу Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Бронникова Леонида Афанасьевича — бригадира слесарей Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Иваницкую Тамару Михайловну — начальника исследовательской группы Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Могильникова Вадима Николаевича — машиниста тепловоза Первоуральского производственного объединения «Хромпик», Немкина Юрия Петровича — бригадира слесарей Первоуральского производственного объединения «Хромпик».

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Прокуратурой города Первоуральска проводится проверка исполнения законодательства о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан администрацией горпромоторга и горпищеторга.

Жителей города Первоуральска по фактам нарушений правил советской торговли, неудовлетворительного обслуживания и т. д. просим до 5 августа обращаться в прокуратуру города по адресу: ул. Вагуткина, 61-а, тел. 2-42-97, 2-39-47, с 9 до 18 час., кроме субботы и воскресенья.

ВЗЯТЬ РЕШЕНИЕ НА СЕБЯ

После партийного съезда в цехе № 11 Новотрубного завода заметно выросло число людей, обеспокоенных тем, как быстрее и лучше поставленные задачи превратить в конкретные дела. Однако есть еще и такие, кто ждет перемен, не прикладывая к этому усилий. Сегодня нет, на мой взгляд, более весомой задачи, нежели развитие инициативности каждого коммуниста, умение брать ответственность на себя. Тем и ценен начатый в области боевитости первичных партийных организаций.

В нашем цехе восемьдесят пять коммунистов. Далеко не равнозначны усилия и вклад каждого в общее дело. Старший мастер термоотдела В. М. Силантьев, член партийного бюро, председатель товарищеского суда, завоевал высокий авторитет благодаря своей принципиальности, настойчивости. Не было случая, чтобы Владимир Михайлович отказался от поручения или не справился с ним.

А вот о слесаре В. А. Бахвалове не могу сказать, что он стремится взять на себя дополнительный груз. Мастер своего дела, а общественной жизни сторонится. Товарищи поправили коммуниста. Принципиально сказали ему о недостатках, когда на партсобрании утверждали характеристику. К лицу ли члену партии, например, отлынивать от политзанятий? Разговор этот заставил В. А. Бахвалова строго взглянуть на себя. Думаю, человек подтянется. Он из тех, кому дважды не надо повторять.

С термистом В. Д. Зеленым оказалось все куда сложнее. Утвердили его агитатором. Партийное поручение выполнял неохотно, под нажимом, за что ему был объявлен выговор. Увы, зыскание впрок не пошло. Вскоре В. Д. Зеленев свершил прогул. Двух мнений у коммунистов не было. Зеленев исключен из партии.

Отчеты коммунистов с утверждением характеристик имеют большой воспитательный эффект. Хотя и не-

давно начали применять эту форму, а результаты уже есть. Заслушали мастера по ремонту кранов В. А. Корякина. С удовлетворением отметили, что Виктор Алексеевич хороший работник, тренер-общественник. А политучебу посчитал делом второстепенным. Указали на это коммунисту. Исправился человек.

Откровенный разговор, дельные рекомендации побуждают человека самокритичней взглянуть на себя. Растет и взаимная требовательность. Вот почему так важен первый этап смотра — собеседование с коммунистами. Сейчас составляем график их проведения. Начать планируем с первого августа. Но прежде всего партийное бюро утвердило комиссию по руководству смотром. В нее вошли семь наиболее авторитетных товарищей. Один из них коммунист В. Н. Панов. Более тридцати лет работает Валентин Николаевич в цехе. Прошел путь от рабочего до начальника участка сварки. В. Н. Панов — пропагандист со стажем, председатель партийной комиссии по контролю за качеством.

Собеседования помогут выявить узкие места в производстве, в деятельности партбюро, определить дальнейшую программу наших действий.

Поле приложения сил коммунистов огромно. Цех работает напряженно. За полугодие план по производству выполнен, а по отгрузке труб нет. На июньском партийном собрании приняли решение взять под постоянный контроль выполнение заказов. Есть еще недоработки у бригадиров, мастеров. Кому, как не коммунистам, вовремя поправить их, указать на допущенные ошибки?

Резервов ускорения много. Например, рационализация. Как важно сегодня коммунисту работать не только дисциплинированно, но и творчески. Новаторская мысль электрика Н. А. Аникина позволила нынче сэкономить почти полторы тысячи рублей. Предложение Николая Александровича об изменении конструкции устройства для контроля за уровнем грунтовых вод

значительно улучшило условия труда, сократило простои станков. Или взять коммуниста слесаря А. А. Потоцкого. Нынче внедрены два его предложения, экономический эффект которых составил шестьсот рублей. Активизировать творческую мысль коллектива поможет объявленный в цехе смотр-конкурс рационализаторов.

Боевитость коммунистам нужно проявить и в вопросах укрепления дисциплины. Кажется, все меры наказания применены к нарушителям, а меньше их не становится. Партбюро одобрило работу противоалкогольной комиссии, возглавляет которую коммунист Я. Б. Кунин. На партийном собрании хорошую оценку получила деятельность группы народного контроля, товарищеского суда. Однако факт остается фактом. Где недорабатываем? Этот вопрос долгое время не давал нам покоя. Сделали анализ и выяснили, что человек, выйдя за проходную завода, того контроля, как в цехе, над собой уже не чувствует. Вот почему стоит вопрос организации досуга.

В борьбе с пьяницами и прогульщиками надо смелее использовать стенную газету. Критические заметки в «Трубосварщике» есть, а ответов на них руководители не дают. Добиться своевременных деловых откликов на выступления газеты — в этом вижу ближайшую свою задачу, на это нацеливаю товарищей.

В смотре боевитости мы видим резерв ускорения, ибо только тогда выполним намеченное, когда партийная организация будет работать в полную силу, каждый коммунист не побоялся взять на себя решение назревших проблем.

Н. МОРОЗОВ,
секретарь партбюро цеха № 11
Новотрубного завода.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ПОЧЕТНОЕ ВТОРОЕ

Подведены итоги смотра комсомольских организаций области по выполнению решений XXVII съезда партии за шесть месяцев нынешнего года. Бюро обкома ВЛКСМ присудило второе место по первой группе Первоуральской городской комсомольской организации. Проведена большая работа по мобилизации молодежи на активное участие в смотре, широкий

размах получило социалистическое соревнование за выполнение плановых заданий первого года двенадцатой пятилетки. Показателем трудовой и общественной — политической активности комсомольцев явилось участие в субботниках.

бассейн. За заботу о росте численности рядов городской организации, работу по профилактике правонарушений, повышение уровня обучения в системе политучебы и экономического образования комсомольской организации Первоуральска присуждены переходящий вымпел, Почетная грамота обкома ВЛКСМ, премия в размере 300 рублей.

А. ПОТАПОВА.

РАССКАЗЫ О СТРОИТЕЛЯХ

ТВОРЦЫ КРАСОТЫ

На строящемся административно-бытовом корпусе завода комплектных металлических конструкций работы ведутся споро. Монтажники А. А. Пермякова из второго управления треста Уралтяжтрубстрой возводят столовую. Натужно гудит кран — великан, устанавливая одну за другой наружные панели и плиты перекрытий. Как только стеновая панель установлена в нужном положении, электросварщики сразу же прихватывают ее сваркой. Стройка кипит. В административно-бытовом корпусе размещаются все основные отделы завода. Здесь же рабочие смогут переодеться, пообедать, принять душ после смены, медпункт станет просторнее, светлее. По переходной галерее отсюда можно будет перейти в цех. Строителям надо сдать этот важный для заводчан объект нынче.

ведет бригада коммунистического отношения к труду Ф. Н. Ворожцовой из второго управления. Оба коллектива работают ритмично, стараются не отставать друг от друга. Как только прибыла машина с раствором, бригадир Н. В. Просвирина дает указания девчатам, чтобы подготовили штукатурную станцию. Коллектив применяет на отделочных работах малую механизацию. Со штукатурной станцией раствор подается по трубам на нужный этаж и через специальную насадку наносится на стены. За счет такой механизации качество отделки значительно улучшилось, сократился ручной труд. Бригада применяет и более прогрессивный метод — однослойную штукатурку. Ускорились темпы, сократилось время на отделку, и качество не страдает.

боты, требующие от каждого точности, мастерства. Тянем русты, перетираем мастикой потолок, выравниваем оконные и дверные откосы. Нина Васильевна Просвирина трудится в управлении более двадцати лет. Из них двенадцать — бригадиром. Рассказывает о своем коллективе: — В бригаде нас двадцать. Этим составом трудимся уже несколько лет. Вели отделку в Доме пионеров, гостинице «Первоуральск», в новом цехе суперпластификаторов в производственном объединении «Хромпик». Приходилось работать и за пределами города: в поселке Большой Ут Ачитского района строили жилые дома, магазин, клуб для сельских тружеников. Добросовестно работали там молодые Валентина Килина, Ольга Котова и ветеран Надежда Александровна Сухорукова. А в общем-то каждый свое дело знает и любит. Трудимся на единый наряд. Поэтому все работают на совесть, не ищут дела полегче. Средний возраст бригады чуть больше тридцати лет. Когда начинали вместе работать, девчатам было чуть более двадцати. Опыт к бригаде пришел не вдруг и не сразу. Трудностей было много. Помогла работа по бригадному методу. Требовательнее стали относиться к себе,

к товарищам. Теперь уже никто не оставит небрежным инструмент после смены, не уйдет пораньше на обед. Знают, спрос будет строгим. И подсажки бригадира не ждут. Пример в труде подают опытные наставники Клавдия Тимофеевна Жернакова, Надежда Ивановна Лисовенко, Любовь Ивановна Оглоблина. К ветеранам частенько за помощью обращаются молодые отделочницы. Добросовестно трудятся комсомолы Людмила Корнилова, Надежда Селукова, Галина Антонова, другие. От души радовалась вся бригада, узнав, что на недавнем городском конкурсе мастерства штукатуров Надежда и Люда заняли почетное второе место среди многочисленных представителей подразделений треста. Приз победителей они по праву разделили со всей бригадой, считая, что заслуга в этом общая. В эти дни, как и все трудовые коллективы треста, бригада Н. В. Просвириной участвует в ударной вахте, посвященной Дню строителя. Задание восьми месяцев отделочницы решили выполнить досрочно, к профессиональному празднику. Ежемесячные нормы по штукатурке коллектив перевыполняет в полтора раза, опережая социальную норму. Так и подобает победителям соревнования. Кстати, именно эта бригада возглавляет трудовое соперничество в третьем управлении.

С. ПОТАПОВ.

Еще три года назад Надежда Шакирова была выпускницей профессионально-технического училища № 6. А сегодня молодую работницу знают не только в девятом цехе Новотрубного завода. Надежда Викторовна — народный депутат, комсомольский активист. В трудовом коллективе ей помогли стать опытным машинистом крана и развить организаторские способности.

Фото — А. Кадочникова.

В ГРУППАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ БЕЗ ПОДДЕРЖКИ

Бережь топливно-энергетические ресурсы, сырье, материалы, расходовать их разумно — задача первостепенной важности для каждого трудового коллектива. Решению ее в немалой степени способствует инициатива народных контролеров и рабочих корреспондентов «Задания пятилетки — без увеличения ресурсов». Дозорные взяли под особый контроль выполнение планов и заданий по внедрению на предприятиях новых видов оборудования и ресурсосберегающих технологий, предложений рационализаторов, активно включились в поиск резервов эффективного использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. О том, как включились в борьбу за всемерную экономию и бережливость дозорные завода трубчатых строительных конструкций, рассказывает председатель головной группы Ю. И. Курунов.

— Как-то анализировал в прошлом году сберегли данные по экономии лишь 15 тонн металла. Нынешних видов ресурсов наиче, правда, поправим дела. На лицезом счету экономии 66 тонн проката. С начала года удалось сэкономить только 145 литров бензина, четыре кубометра пиломатериалов, три кубометра фанеры. Разве 559 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 2066 гигакалорий тепла, в прошлом году соответственно 985 тысяч киловатт-часов и 10225 гигакалорий. И нынче экономия по этим видам ресурсов налицо. Это результат целенаправленной работы народных контролеров цехов.

Народные контролеры обнаружили в цехе маляропогрузки факты незаконности списания дизельного топлива и масла МС-20. Дозорные не получили ответа на акты, виновные остались безнаказанными. Народные контролеры завода включились в движение «Задания пятилетки — без увеличения ресурсов», но без поддержки руководителей не обойтись, горюче-смазочных материалов, пиломатериалов. К примеру, оставаться без внимания,

Трезвость — норма жизни

■ ОДИН ДЕНЬ НА ГОСТЕПРИИМНОМ «УТЕСЕ»

■ РЕПОРТАЖ ИЗ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ

■ КОНТРАСТЫ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

АЛЛЕЯ ДРУЖБЫ

На базе отдыха «Утес» провели выходной день члены клуба трезвости «Кристалл» и их семьи. Всего собралось 60 человек, в основном рабочие завода комплектных металлоконструкций, Новотрубного, треста Уралтяжтрестрой.

«Утес» всегда встречает их очень гостеприимно. В этот раз они решили благоустроить этот замечательный уголок отдыха. Вдоль дороги, ведущей на базу отдыха, посадили 12 елочек. Сразу же придумали название аллеи — «Аллея дружбы». Работой руководил Вадим Усков, специалист в области лесного хозяйства. На территории базы отдыха разбили клумбы, принесли землю, посадили цветы.

Татьяна Радайкина и Светлана Ананьина предложили привести в порядок в деревне Каменка памятник павшим солдатам. С заброшенного огорода принесли плодородной земли, посадили цветы. День выдался жарким, вপুরе загорать, но пока не закончили работу, никто не ушел.

А какими вкусными шашлыками накормил всех Женя Ярославцев!

Даже нахмурившаяся погода и дождик никого не огорчили. Устроили танцы под магнитофон, веселые аттракционы. Среди отдыхающих было немало заядлых рыбаков. Рыбалка тоже удалась на славу. Уезжали все с отличным настроением. А это залог хорошей работы на всю неделю.

О. АЛЕКСЕЕВА.

ПОДСКАЗАНО ПРАКТИКОЙ ПОСТЫ НУЖНЫ

Сочетание противоялкогольного лечения с общественно-административными формами воздействия способствует активной профилактике алкоголизма. Для этого целесообразно создавать на предприятиях, в учреждениях, организациях общественные наркологические посты. В городе их более восьмидесяти. До сих пор нет таких постов на Новоуткинском заводе «Искра», в Коуровском леспрохозе, на гормолзаводе, в совхозах «Уткинский», «Битимский» и «Первоуральский».

В тесной связи с администрацией, партийной, комсомольской и профсоюзной организациями, комиссиями по борьбе с пьянством работают наркологические посты в филиале Новотрубного завода, на заводе комплектных металлокон-

струкций, в горпищеторге. Члены общественных наркопостов горпищеторга оперативно реагируют на все случаи нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка, аморального поведения в семье или попадения в медицинский вытрезвитель, контролируют своевременность посещения наркологического кабинета, проводят рейды по проверке поведения в быту, заставляли лечиться водителей базы горпищеторга, злоупотреблявших алкоголем. Сейчас здесь значительно укрепилась трудовая дисциплина.

Президиум горкома Общества Красного Креста одобрил работу наркопостов горпищеторга и наградил почетными грамотами председателя противоялкогольной комиссии А. А. Соколова и начальника общественного наркологического поста И. А. Барабанова.

Л. РЫБАКОВА, председатель городского комитета Общества Красного Креста.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ ТЕРПЕТЬ НЕЛЬЗЯ

На последние заседания товарищеского суда завода трубчатых строительных конструкций были вызваны грузчик отдела снабжения А. Мальгин, сварщик цеха сборочной С. Тулосанов, работник цеха малярпогрузки П. Гордеев.

А. Мальгин уже в этом году совершил семь прогулов.

В пьяном виде был задержан возле магазина № 43 поселка Магнитка С. Тулосанов. В этом году у него также был прогул.

Пьяного П. Гордеева мастер отстранил от работы.

Всех их строго осудили товарищи по работе. Товарищеский суд постановил объявить им общественный выговор с опубликованием в печати.

Л. ГАРРИС, председатель товарищеского суда завода трубчатых строительных конструкций.

При внезапном заболевании или несчастном случае мы привычно набираем на телефонном диске две цифры — 03.

— «Скорая» слушает, — немедленно откликается диспетчер.

И через несколько минут машина с красным крестом на боку мчится на помощь. Часть машин этой службы специализирована, снабжена необходимой аппаратурой, дежурят здесь опытные специалисты. В среднем выезд одной бригады обходится государству от 7 до 12 рублей.

Но бывает и так: помощь приходится оказывать пострадавшему в состоянии алкогольного опьянения. Их, как правило, приходится доставлять в травмпункт или приемный покой больницы.

В травмпункте медсанчасти Новотрубного завода в тот день дежурили врач В. В. Мельников и медицинская сестра Н. Доброходова.

— До начала действия Указа о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения к нам с травмами поступало немало пьяных, практически каждый пятый-шестой пациент, — рассказывает В. В. Мельников. — Особенно в дни выдачи зарплаты и в праздники. Цифра немалая, если учесть, что в среднем за месяц к нам обращаются за помощью до полутора

Меры приняты

5 июня в газете был опубликован рейдовый материал «Компромиссов быть не может», в котором шла речь о слабой трудовой дисциплине в Коуровском леспрохозе, о том, что не принимаются решительные меры против пьянства и алкоголизма.

Директор леспрохоза Ю. В. Могилицкий ответил, что статья обсуждена на расширенном совещании, на котором присутствовали начальники отделов, цехов и лесопунктов, секретари цеховых партийных организаций, председатели профкомов, старшие мастера, механики, руководители ОРСа.

Критика в адрес хозяйственных руководителей и общественных организаций леспрохоза признана справедливой. 18 июня на партийном собрании леспрохоза обсудили вопрос об улучшении работы профсоюзного комитета по укреплению трудовой дисциплины. 3 июля

ИНИЦИАТИВА И ИНЕРТНОСТЬ

Деятельность общества связана с профсоюзной работой. В этом году здесь были проведены эстафета «Мама, папа, я — спортивная семья», шахматно-шашечный турнир. Планируются выезды на природу. Дважды провели конкурс «Хозяюшка». Интересные экспонаты можно увидеть на прошедшей недавно выставке-конкурсе «Умелые руки»: макраме, игрушки, аппликацию, вышивку, вязание. Первые места заняли Н. В. Ковалева и Н. П. Москалева, представившие работу, выполненную в технике макраме, и изящную вазу, связанную крючком из катушечных ниток.

Во всем этом охотно участвуют дети работников кинесети. Нам показали их рисунки, выжигание.

Еще одно полезное дело: раньше цветочную рассаду для посадки перед кинотеатром приходилось покупать, а в этом году жен-

ГЛОТОК БЕДЫ

тысяч человек, а то и больше. Сейчас, конечно, пострадавших от пьянства намного меньше, но картина практически та же — в дни выдачи на предприятиях зарплаты и праздничные их число возрастает.

По журналу учета больных травмпункта вместе с Натасей Доброходовой насчитали более 20 человек, попавших сюда в июне в пьяном виде. С сильными ушибами стали пациентами травматологов рабочие завода ЖБИИК Н. П. Немытов и А. Б. Чернышов, М. А. Матус и Н. С. Хайбулина из совхоза «Первоуральский», работник объединения общественного питания В. Я. Галикаев, новотрубник А. Е. Стучилов из цеха № 1 и другие.

С более тяжелыми травмами попали в травмпункт Ю. В. Маркин из управления механизации, рабочий завода трубчатых строительных конструкций А. С. Тонков, новотрубник Е. С. Мальцев. Некоторых приходится срочно госпитализировать. Недавно в отделение травматологии отправили А. М. Ефтееву с переломом руки, с острой кровопотерей и алкогольной интоксикацией попал туда и Ю. В. Маркин.

Травмотделение медсанчасти № 1 внешне, пожалуй, и не отличишь от других хирургических отде-

лений. И все же именно здесь возникает ощущение чужеродности. Беды, как правило, внезапной и порой непоправимой. Более 700 пациентов прошли за пять месяцев этого года, через руки врачей отделения, большинство из которых они возвратили счастье жизни, здоровье, возможность полноценно трудиться.

— Но беда с некоторыми произошла только по их вине, — рассказывает и. о. заведующего отделением Н. В. Тиссен. — Более 70 человек в этом году попали к нам в нетрезвом состоянии. Зимой это обычно отморозжение рук и ног, летом — ушибы, переломы. Бывают ножевые раны. Тяжелые травмы получили мастер БЭЗСКИДа Н. И. Сидоров и работница райпо Н. К. Климова, которые в начале июня пьяными ехали на мотоцикле, новотрубник О. В. Большаков лежал с травмой головного мозга. Сейчас в отделении лечится С. И. Воробьев — работник ЖКО динасового завода, в пьяной драке он получил ножевое ранение.

Таких примеров, к сожалению, еще пока немало. В день посещения травматологического отделения туда с серьезной черепной травмой доставили водителя пассажирского автопредприятия А. И. Шелганова. Пьяной компанией возвра-

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

щались с рыбаками, которая окончилась для этого человека больничной койкой: Шелганову предстоит еще долгое лечение.

Об этом случае хотелось бы сказать особо. С одной стороны, и. о. заведующего отделением Н. В. Тиссен, врач с большим опытом, считает его редчайшим: человек, можно сказать, в рубашке родился. Виной всему — рюмка с вином. 8 ноября прошлого года рабочий СУ № 1 треста Уралтяжтрестрой Александр Демин с друзьями и родными отмечал праздник. Разгоряченный застольем, вышел на балкон и упал с восьмого этажа. В тяжелейшем состоянии поступил в отделение. С первой же минуты началась борьба за то, чтобы этот восемнадцатилетний человек, еще только вступающий в жизнь, выжил. Его неоднократно оперировали, перелили два с половиной литра крови. Сейчас жизнь его вне опасности. Но какой ценой она возвращена!

Действительно, дорого зачастую обходится глоток вина, расплачиваться за него приходится пострадавшему — здоровью, родным и близким — покоем. А в какие суммы обходится лечение этих людей государству, потерянные ими по болезни дни — производству! И все из-за пьянки. Хорошо, если бы об этом помнил тот, кто сегодня подносит рюмку ко рту.

С. КОСТАЛЬГИНА.

на профсоюзной конференции образована первичная организация общества борьбы за трезвость, утверждён новый состав комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. На заседании партийного комитета обсужден вопрос об активизации работы добровольной народной дружины, даны конкретные рекомендации.

Начальник транспортного цеха С. С. Косенко, секретарь парторганизации транспортного цеха С. Р. Федоренко, старший диспетчер В. В. Бочкарев получили партийные взыскания за слабую работу по укреплению трудовой дисциплины.

Отдел рабочего снабжения отказался от договоров на поставку вино-водочных изделий на второе полугодие 1986 года и поставил вопрос перед УРСом «Свердлеспром» о закрытии винного магазина в Коуровке с первого января 1987 года.

ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

Доказывать необходимость Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость незначим. Основные функции этой организации — усиление общего и индивидуального контроля за любителями выпить, организация досуга, пропаганда трезвого образа жизни, внедрение в быт новых социалистических обрядов, исключающих употребление алкоголя.

В Первоуральске уже есть опыт положительной работы первичных организаций. В первичную организацию кинесети мы пришли вместе с инструктором городского совета общества борьбы за трезвость Т. С. Сабуровой.

Первичная организация кинесети образована в январе нынешнего года. В ней 15 членов, а всего в кинесети работает 64 человека. Председателем избрана заместитель директора кинотеатра «Восход» А. А. Барсукова.

Здесь уже начинают подумывать, не объявить ли на будущий год свой коллективный трезвого образа жизни.

Противоположная ситуация в объединении Первоуральскразнобыт. А. П. Мошкина, возглавляющего первичную организацию, на месте не оказалось. Председатель профкома Т. П. Синягина сказала:

— Зачем о нас писать, мы работаем еще не начали. На самом деле первичная организация Первоуральскразнобыта на месяц старше, чем в кинесети. Собрание, учредившее ее, прошло здесь в конце декабря прошлого года. Из 175 человек, работающих в объ-

единении, заявления подали 22.

— Люди вступают неохотно. Видимо, еще не поняли цели создания общества. Говорят: я не пью, что ж мне там делать, — рассказывает Т. П. Синягина.

В нашей газете за 21 марта этого года в материале «После смены — в спортзал» написано: «По старинке работает профсоюзный комитет объединения. Первоуральскразнобыт. Нельзя ограничивать культурно-массовую работу только поездками в цирк, в театр, на турбазу... В последнее время здесь намечались перемены к лучшему. Создается комната здоровья, намечается проведение семейных вечеров».

Интересуемся, как же сейчас обстоит дело. — Нет, в этом году мы не собираемся проводить семейные вечера. Может быть, потом... Спортивная работа у нас тоже не на

высоте. Вот стенд по противоялкогольной пропаганде оформим. Выйду из отпуска и оформим, — продолжает Тамара Петровна.

А пока нам поведали все о тех же поездках в цирк и театр.

Противоялкогольная комиссия раз в месяц проводит заседания, на которых обсуждаются нарушения дисциплины. Проводятся рейды на рабочих местах. Получается, что обществу борьбы за трезвость делать вроде и нечего.

В уставе Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость сказано: «Свою работу общество строит на основе творческой инициативы и самостоятельности своих членов». А именно их-то и не хватает первичной организации объединения.

С. АВДЕЕВА.

3 стр.



МОЛОДЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Немало интересных мероприятий прошло во время празднования Дня металлурга. Одно из них — «Молодежный калейдоскоп», программу которого подготовили комсомольские активисты Новотрубного завода. Посвящение в рабочий класс молодого пополнения предприятия состоялось на площади Дворца культуры и техники завода. Юношей и девушек поздравили самодеятельные артисты Дворца, клуба филиала Новотрубного завода.

На снимках: звучит поздравление комсомольского актива завода; выступают участницы вокально-инструментального ансамбля «Утро» клуба филиала предприятия; гости праздника.

Зам. редактора
А. А. КИПРИЯНОВА.

СПОРТ

ОДИННАДЦАТЫЙ ТРАДИЦИОННЫЙ

Одиннадцатый традиционный легкоатлетический пробег 30-километровый «Первоуральский меридиан», посвященный Играм доброй воли, собрал более 120 участников из многих городов области.

После старта на границе Европы с Азией по Московскому шоссе бегуны встретились в сторону Свердловска, чтобы финишировать на его окраине. Победил И. Нечкин из клуба любителей бега «Камвольщик» со вре-

менем 1 час 38 мин., 58 сек. Среди спортсменов старше 40 лет пробег выиграл Ф. Ахмадулин из Нижних Серг, его время 1 час, 50 мин., 42 сек., а в возрастной группе старше 50 лет — первоуралец А. Тюльников

со временем 1 час 55 мин., 20 сек. Самая быстрая среди женщин — А. Харитسوнова, преодолевшая дистанцию за 1 час 54 мин., 38 сек., представляла клуб любителей бега «Калининец». В старшей во-

зрастной группе победила В. Адюшкина из первоуральского клуба «Надежда». Среди первоуральских бегунов лучшим оказался хромпиновец А. Петров (общее 7 место), из женщин — новотрубница В. Михеева.

Д. ДЕРЯБИН,
председатель городского клуба любителей бега «Надежда».



СРЕДА, 30 ИЮЛЯ

- 8.00 «Время».
- 8.45 Мультфильмы.
- 9.15 «Незнакомый и удивительный мир».
- 9.45 Игралют лауреаты Всесоюзного конкурса А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара).
- 10.10 «Клуб путешественников».
- 11.10 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».
- 15.10 «В концертном зале — школьники».
- 15.55 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 16.25 Концерт художественных коллективов Монгольской Народной Республики.
- 16.50 «Рассказы о художниках» Г. С. Верейский.
- 17.25 «За безопасность движения».
- 17.30 «...До шестнадцати и старше».
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Разговор по существу». Об опыте и проблемах социалистического соревнования.
- 19.20 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут» (Италия). 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Москва). В перерыве — «Сегодня в мире».

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 Премьера документального телефильма «Кто за? Против? Единогласно».
- 8.40 «Лучшая дорога нашей жизни». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 10.00 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 10.30 Фильм — детям. «Что бы ты выбрал?».
- 11.45 «Мамина школа».
- 12.15 «Свеаборг». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 13.30 «Простые сложные истины». Тележурнал для родителей.
- 14.00, 17.30 Новости.
- 17.50 Свердловск. «60-й меридиан». Телеэкспеди-

- 18.20 Новости.
- 18.30 «Позиция. Начни с себя». Уральский сверхплановый день. Репортаж с СИЗА; Возрождение неперспективной деревни; Мироновский совхоз.
- 19.00 Фильм-концерт. «Романсы. Поет А. Соловьяненко».
- 19.20 «Наши комментарии». О заготовке кормов и подготовке ферм к зиме.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.50 «Содружество». Тележурнал.
- 20.15 «Если хочешь быть здоровым».
- 20.30 «Время».
- 21.00 «Лучшая дорога нашей жизни». Художественный телефильм. 3-я серия.
- 22.25 Свердловск. Новости.

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Песня, романс, вальс».
- 9.25 Мультфильмы.
- 9.55 «Обыкновенная красавица». Научно-популярный фильм.
- 10.15 «Очевидное — невероятное».
- 11.15 Чемпионат мира по фехтованию.
- 11.55 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 «Сельские горизонты».
- 15.05 концерт Государственного Волжского русского народного хора.
- 15.55 «Сельская учительница». Художественный фильм.
- 17.35 Игралют ансамбль виолончелистов Государственного академического симфонического оркестра СССР.
- 18.00 «Жил-был человек». Документальный телефильм о вреде пьянства.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Милая роцца».
- 18.40 «Проблемы — поиски — решения».
- 19.35 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут» (Италия). 2-я серия.
- 20.30 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.
- 21.05 «Спутник кинозрителя».
- 21.30 «Дин Рид в жизни и в песне».
- 22.50 «Сегодня в мире».
- 8.00 Утренняя гимнастика.

- 8.00 Премьера документального телефильма «Со-кровище Буратины».
- 8.40 «Лучшая дорога нашей жизни». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.
- 10.00 «Будильник».
- 10.30 Испанский язык.
- 11.00 «Школьная реформа: два года спустя».
- 11.30 Концерт художественных коллективов Латвийской ССР.
- 12.00 «Шахматная школа».
- 12.30 «Пятьдесят на пятьдесят». Художественный фильм с субтитрами.
- 13.55 Новости.
- 16.30 Свердловск. «А сегодня вот что — почта».
- 17.00 «Нурс — на интенсификацию».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.50 «По заповедным тропам».
- 18.00 Свердловск. Новости.
- 18.10 Телевизионный «круглый стол». В обсуждении проблем борьбы с нетрудовыми доходами участвуют представители правоохранительных органов, УВД, службы сферы услуг.
- 19.00 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.50 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Старые письма». Художественный телефильм.
- 22.15 Свердловск. Новости.
- 22.30 «Повышаем музыкальность».

ПЯТНИЦА, 1 августа

- 8.00 «Время».
- 8.45 «Дом, где собираются друзья». Документальный телефильм.
- 9.35 Мультфильмы.
- 10.15 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища.
- 11.00 Премьера документального фильма «Дорога на Зангезур».
- 11.25 «Музей на Делегатской». «Всего одна красная». Выставка гжельского фарфора.
- 11.50 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
- 14.00 Новости.
- 14.20 Премьера документального телефильма «Крылья для Севера».
- 15.10 «Ты тоже родился в России». Поет народная артистка СССР Л. Зыкина. Фильм-концерт.
- 15.40 «Герои Жюль Верна

- на экране». «Сломанная подкова». Художественный фильм.
- 16.55 «Русская речь».
- 17.25 «Эрмитаж. Искусство Германии».
- 18.00 «Нас подругил Артек». Выступление детских хореографических коллективов.
- 18.15 «Сегодня в мире».
- 18.30 «Альтернатива». «Круглый стол» участников международного форума ученых за запрещение испытаний ядерного оружия.
- 19.15 «Звучит арфа».
- 19.25 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут» (Италия). 3-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Авторский вечер поэта А. Деметьева в Театре эстрады.
- 22.15 Чемпионат мира по фехтованию.
- 22.45 «Сегодня в мире».
- 17.30 «Дубль-4».
- 17.50 Свердловск. «Уральские мастера».
- 19.00 Новости.
- 19.10 «Артемовская Атлантида». Телефильм.
- 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Встреча школьников с почетным полярином доктором медицинских наук В. Воловичем.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Свердловск. «Гастрольное лето Урала». Спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной в перерыве — Новости.

СУББОТА, 2 августа

- 8.00 «Время».
- 8.45 «АВВГДейка».
- 9.15 «Школьная реформа: два года спустя».
- 9.45 «Здоровье».
- 10.30 «Дороги к прекрасному».
- 11.05 Поет народная артистка СССР Т. Милашица.
- 11.55 Премьера научно-популярного фильма «Талантливые дети».
- 12.20 «Для всех и для каждого». О работе культурно-спортивных комплексов в Свердловской области.
- 12.50 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера И. Пыррева «Белые ночи».
- 14.20 «Сегодня в мире».
- 14.35 Чемпионат мира по фехтованию.
- 15.05 Премьера документального телефильма «Величества ради и мел-

- кого письма» из цикла «Мастеровые России».
- 15.45 «Семь песен о любви».
- 16.10 «В мире животных».
- 17.10 Московский фольклорный праздник в Измайлове.
- 18.10 Мультфильмы.
- 18.50 «Поздние свидания». Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.
- 21.15 «В субботу вечером». Премьера фильма-концерта «Пять дней в Юрмале».
- 23.30 «Дубль-4».
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.20 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
- 8.30 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 «Утренняя почта».
- 9.45 «Наш сад».
- 10.15 «Большие перемены». Художественный телефильм.
- 11.25 «Избранные страницы мировой культуры». Русские народные сказки.
- 12.05 Опера Н. А. Римского-Корсакова «Золотой петушок» в концертном исполнении.
- 14.20 Премьера семисерийного художественного фильма «Дачные истории». 5 и 6-я серии.
- 16.40 «Бешеные деньги». Художественный фильм.
- 18.05 Телемост Ленинград — Бостон (повторение от 17 июля).
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 Свердловск. Новости.
- 19.55 «Стоп-кадр».
- 20.10 «Роднит». Телефильм.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Кайрат». В перерыве — Свердловск. Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 августа

- 8.00 «Время».
- 8.45 Ритмическая гимнастика.
- 9.15 31-й тираж «Спортлото».
- 9.25 «Будильник».
- 9.55 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.55 «Утренняя почта».
- 11.25 «Клуб путешественников».
- 12.25 «Музыкальный киоск».
- 12.55 «Песня далекая и близкая».
- 13.55 Премьера многосерийного документального телефильма «Жизнь на земле». 7-я серия. «По-

- корители суши» (Англия).
- 15.35 «Взлет». Фильм-концерт о ведущем мастере советского циркового искусства народном артисте РСФСР В. В. Довейке.
- 16.05 «Наш дом». Тележурнал.
- 16.50 Спортивная разминка.
- 16.55 Премьера документального телефильма «Я не утратил прежний свет...».
- 17.50 «Международная панорама».
- 18.35 Мультфильм «Любимец публики».
- 18.45 Художественный фильм «Калина красная».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Сергей Яковлевич Лемешев». Документальный телефильм.
- 22.15 Новости.
- 8.00 «На зарядку становись!».
- 8.20 «Бешеные деньги». Художественный фильм.
- 9.45 Программа Азербайджанского телевидения.
- 10.45 «Русская речь».
- 11.15 «Придут страсти-мордасти». Художественный фильм.
- 12.25 «Наука и жизнь».
- 12.55 «Транспорт: проблемы науки и внедрения».
- 13.15 Концерт эстрадного оркестра Латвийского телевидения и радио.
- 13.45 Премьера семисерийного художественного телефильма «Дачные истории». 7-я серия.
- 14.40 «Рассказывают наши корреспонденты».
- 15.10 Реклама.
- 15.15 «Кинофиза».
- 16.15 «Следствие ведут знатоки». «Черный маилер». Телеспектакль.
- 17.50 Мультфильм «Дом, который построил Джек».
- 18.00 Документальные телефильмы.
- 18.40 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». П. И. Чайковский. «Ромео и Джульетта», «Франческа да Римини».
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 «Давай подумаем». Документальный телефильм.
- 20.15 «Народные мелодии».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Предчувствие любви». Художественный фильм.
- 22.10 Свердловск. «Семь дней».
- 22.25 «Все любят цирк». «Созвездие Большой медицины» Нелли и Рустама Касеевых.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ЛЮБОВЬ И АЭРОБИКА» (дети не допускаются). Сеансы: 29-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 30-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 30 июля в 21 час кинообозрение.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ». Сеансы: 29-го — 9, 15 час.; 30-го — 11, 15 час. Сегодня «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ». Сеансы: 11, 13, 17, 19, 21 час. Завтра «ЗВОНК ИЗ ПРОШЛОГО». Сеансы: 9, 13, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КТО И КАК?» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудовоселка. «ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА». Сеансы: 19, 21 час.

Адрес редакции: 623100, Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редакция — 2-52-83, партийной жизни — 2-52-83, отдел промышленности — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55. Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4483. Тираж 35360. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

С 29 июля по 5 августа на построенном газопроводе к Первоуральску будут проводиться гидравлические испытания. В период испытаний нахождение людей и домашних животных в опасной зоне — 250 м от газопровода — запрещено.

Газопровод проходит по территории Первоуральского лесничества Билимбаевского лесхоза в кварталах № 3, 13, 22, 28, 29, 37, 47, 59, 58, 71; Таватуйского лесничества Невьянского лесхоза в кварталах № 55, 56, 52, 63, 61, 71, 72, 78, 79, 87; Заозерного лесничества этого же лесхоза в кварталах № 48, 52, 53, 54, 56.

Горисполком.

В связи с ремонтными работами на водопроводе автобусы маршрута № 3 будут ходить до остановки «Техникум» с 29 июля по 6 августа.

ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

В июле-августе продолжается массовая кампания по заготовке кормов. В порядке поощрения сдатчиков зеленой массы для них организована продажа авторезины. За справками обращаться в общество автомотолюбителей по адресу: улица Трубников, 28, телефон. 2-34-63.

Коллектив вычислительного центра Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование Нестеровой Валентине Яковлевне по поводу смерти матери

ВАСИЛЕНКО Мари Ивановны.

Коллектив цеха № 1 Первоуральского опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования выражает глубокое соболезнование директору завода Бунакову Александру Федоровичу в связи со смертью матери

БУНАКОВОЙ Лукерьи Кузьмовны.